PASAOEN 1

G stos¢
1 Postuchaj nagrania i powiedz, jakiej uroczystosci ono dotyczy. Jak taka uroczy
» przebiega w Polsce? @ I/3

. 0.3 : szZ.
Postuchaj rozmowy Nataszy z Anig i uporzadkuj repliki, zgodnie z tym, co usiyszy
G 1/4

- A 4to Takde Benydnne? []
- B yux-3ua, B Moéii cempé, CBHIFPANH 3aMeudTesbHyio cBannoy. []
— A KTO Ha KoM xkenfica? []
— IMoménBka y Hux 6b14 rox Hasdm, u HeBéCTa MOV-

4ii1a B MOAdpok oGpyyanbHOe KoMbLO ¢ KAMHEM.

. — Mnrepécno, kak 510 y Bac BEmrasant? [

* Usywa sig | = Kax 316poBo! A ouit naBuO E}HélOT Apyr Al%m? O

réwniez formy | —MOS aBOIOpOAHAs CECTPA BEIILLIA 3AMYXK.
non | — A paubLue onit o6pyuiucs? []

rancTykoM | _TJo LEePKOBHOMY OOBIMaI0, HAll KEHHXOM U HEBECTOH BO BpEMSI ?Gpﬁqa méd)egé ne;?maT
—Pod | perm. IToSToMy o Benudnumu rosopsit: uatTh noa Bexéu. I1ocie 3TOro cyacTiiBbie
s, MOJIOAOKEHBI H TOCTH €IyT B PeCTOpAH Npa3anoBaTh [ ) ]
3AIC - | — OHil NO3HAKOMWIHCH JpYr € ApYroM TpH roéfa TOMY Ha3da M Cpasy BIOOWIMCH  Apyr
34nuch 4KTOB _B pyra.
"Pa”"“"’“c:”" - 3uéuuT, 510 MO6OBL ¢ Népporo B3rsiaa. Hy, a kak cama csannda? []
COCTOSAHUA

usc | —Tlo crapomy 06bMalo: XKeHAX NpUIIEN B ranctyke* u ¢ GykéToM po3, ynan Ha KOIEHH
¥ in py éctn []
Urzad Stanu M NTONIPOCHIT PYKH HEB i i ) )
( C)"Iwilnego) — C yrpa onit nouwti peructpiposatbesi B 3ATC*, a notdM 65110 BeHYAHME B uépksu. [ ]

Przeczytaj dialog z éwiczenia 2. i znajdz w nim

» rosyjskie odpowiedniki podanych okreslen. [ g ram aty ka

W 2 : * Wyrazenie zaimkowe apyr apyra
~ ozenic sig/wyjs¢ za maz zaimek ce6A odpowiadajg polskiemu

zaimkowi  siebie, roznig si¢ jednak
- zareczyny ‘

Znaczeniowo. Zaimka ce6f uzywamy, gdy
mowimy o czynnosci skierowanej na
samego siebie, np. nioGATL (camord)

. : o cebd - kocha¢ siebie (samego),
- zakoBhla¢\sie w sobie Lt ¢ TOBOPUTL O cebé — mowié o sobie

mym). Wyrazenie zaimkowe apyr
- narzeczony, narzegzona | Apyra oznacza siebie nawzajem, np.
Podczas tradycyjnej cere-

. MOGATe Apyr Apyra - kochad sie wza-
monii zaslubin w cerwii  _ nowozency! (pan miodv. panna mioda)

- pierscionek zareczynowy

jemnie, roBOPHTL Apyr 0 Apyre — mowic

para mioda trzykrotnie okrg- 0 sobie wzajemnie.
Za aHanoM (rodzaj postu- ) * W wyrazeniu zaimko y

— POProsIC O rek Wym apyr apyra
mentu z ikong patrona € Zu‘; W cerksii)e odmienia sig tylko drugi czion, np.
tcerkwll)ﬂ aZ(; gaga pgdoa;z:gj Me1 370 Apyr Apyry ckasdnu,
nad ich gicseamu korony. - mI0SC,Bd pierwszego wejrzenia | POMeleell$my 10 sobie (nawzajem).
E ke bk . ~* Jesli Wyrazenie zaimkowe wystepuje
stajg przy carskich wro- ~ wziac $lub cywilny Z szylmklem. to przylmek stoi pomiedzy
tach. glee kap‘an pou- - wyrazami, np. OH“’ npOBOART MHéI"O
cza, jok Zy¢ W fodzine. o s BPEMEHN Apyr ¢ Apyrom. — Oni spedzajg

duzo czasu ze sobg (nawzajem),

) =]
B
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Zapoznaj sie z informacjami z rubryki ,gramatyka”. Wybierz wiasciwa forme wyraze-
« Nia apyr apyry.

1. JI¢BYIIKH PacCKA3BIBAIOT APYT APYTY ® JAPYr Apyra ® Apyr O Jpyre ¢ Apyr ¢ ApyroM
o ceaabOe B ceMbé Hatawm.

2. MANBYHKH JABHO He BAZET APYT APYTY ® APYT ADYTa * APYT O APYTe ® JIPYT € JAPYrOM.

3. OHJ NIO3HAKOMUIHC APYT APYTY ® APYT APYTa ® APYr O APYIE ¢ ADVE € ADVTOM B ApOUUIOM |
roay u BIIOGHIMCEH APYT B Apyra ¢ apyr upv - ® JIPYT O APYre ® APVI ¢ APYrom
¢ népBoro B3rnsiaa.

4. OHiit Bceraa AYMAloT ApYr ApYTY ® ApYr Apyra ® JAPYr O ADVre ¢ Apyr ¢ 1pYroMm.

5. 51 xouy, 4TOGBI Bbl IOMOII APYT APYy ® ApYr Apyra ® Apyr 0 Apyre ® JApyr ¢ Apyrom
BHIOpaTh cBANCOHbIN GyKET.

6. Onii B 3AT'C-e cka3su Apyr Apyry ® Apyr Apyra ® JApyr O Apyre ® Apyr ¢ apyrom ,Jla”. |

Opisz zdjecie, opowiadajgc

» 0 ceremonii zaslubin w obrzadku
prawosfawnym na podstawie
dialogu z éwiczenia 2.
Nastepnie odpowiedz na pytania.

1. TIocMoTpii Ha oTorpaduio
U CKaXH#, 4TO, MO-TBOEMY,
TNEPEKUBAIOT MOJIONOKEHBI?

2. Kax Thl npeactassiemns ce6é
coBpeMEHHBIH napTHEPCKuii Gpak?

* BAXKHBII JICHb B XKA3HH
* HemosTOpiMas aTMochépa
* HapsiaHO OAETHI.

6 Przedyskutuj z kolega/kolezankg podobienstwa i réznice tradycji $lubnych w Polsce
« i Rosji.

Uporzadkuj wiersze w telegramie $lubnym, nastgpnie posiuchaj nagrania i sprawdz,
. czy prawidiowo odtworzyles/odtworzylas tekst. Nastgpnie postaw akcenty. @15

< ~ HoGe3 moﬁBu HEBO3MOXKHO npokuts O

"~ B u3HH, T€ MHOTO CJIE3 U COMHEHHI, O

MoskHO nIpokuTH Ge3 Buna u Ge3 aener, O

Jloporue monoaoxéns! O
[TosapasisieMm Bac co cBaabboit.
Kenaem cyactbs u moosu!
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